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Niederschrift über die öffentliche konstituierende Sitzung des 
Ausländerbeirates 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 26.04.2016 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:50 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses, Weinstraße 16, 36251 

Bad Hersfeld  
 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Herr Mustafa Akkoyun  
Herr Ayar Altinbas  
Herr Sabri Cilgin  
Herr Yalcin Solak  
Frau Emine Topaloglu  
Frau Eva Manns  

vom Magistrat 
 
Herr Gunter Grimm  

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Frau Nina Weise-Hübner  

Schriftführer/in 
 
Frau Gerda Stück  
 
 
Entschuldigt: 

Mitglieder 
 
Herr Hüseyin Akgöz  
Herr Naim Aktan  
Herr Bahtiyar Cengiz  
Herr Ricardo Nadapdap  
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Tagesordnung: 
 
 1.   Eröffnung der Sitzung durch die bisherige stellv. Vorsitzende des 

Ausländerbeirates sowie Ermittlung des an Jahren ältesten Mitglie-
des zwecks Übernahme des Vorsitzes 

 1841/18 
  
 2.   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   
 3.   Wahl der oder des Vorsitzenden des Ausländerbeirates 
 1842/18 
  
 4.   Wahl von 4 stellvertretenden Vorsitzenden 
 1845/18 
  
 5.   Wahl der Schriftführung 
 1846/18 
  
 6.   Verschiedenes 
   
  
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch die bisherige stellv. Vorsitzende des 

Ausländerbeirates sowie Ermittlung des an Jahren ältesten Mitglie-
des zwecks Übernahme des Vorsitzes 

 1841/18 
 
Die stellv. Vorsitzende Eva Manns eröffnet die konstituierende Sitzung des Auslän-
derbeirates der Kreisstadt Bad Hersfeld und begrüßt alle Anwesenden. 
Sie wünscht für die kommenden 5 Jahre eine erfolgreichere Wahlperiode als in der 
Vergangenheit. Sie weist auf die Freiheiten des demokratischen Staates, in dem wir 
leben hin und wünscht eine gute Zeit. 
 
Frau Manns stellt fest, dass das an Jahren älteste, an der heutigen Sitzung teilneh-
mende Mitglied des Ausländerbeirates Herr Ayar Altinbas, geb. 24.11.1965, ist. Die 
Frage, ob ein Mitglied vor dem 24.11.1965 geboren ist, wird verneint. 
 
Danach übergibt Frau Manns Herrn Altinbas den Vorsitz. 
 
 
zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 
Herr Altinbas begrüßt alle Anwesenden und stellt den form- und fristgerechten Zu-
gang der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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zu 3 Wahl der oder des Vorsitzenden des Ausländerbeirates 
 1842/18 
 
Herr Altinbas bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen. 
 
Seitens des Ausländerbeirates wird Herr Yalcin Solak vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 
 
Es herrscht Einvernehmen über eine offene Abstimmung.  
 
Herr Solak nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Ver-
trauen. Er werde sich um ein Miteinander und eine gute Arbeit bemühen. 
 
Beschluss: 
  
einstimmig beschlossen (bei 1 Enthaltung) 
 
 
zu 4 Wahl von 4 stellvertretenden Vorsitzenden 
 1845/18 
 
Herr Altinbas übergibt den Vorsitz an Herrn Solak. 
 
Nach § 1 der Geschäftsordnung in der zurzeit geltenden Fassung hat der/die Vorsit-
zende des Ausländerbeirates vier Stellvertreter/innen. 
 
Herr Solak bittet um Abgabe von Vorschlägen. 
 
Vorgeschlagen werden: 
 
Herr Ayar Altinbas 
Frau Emine Topaloglu 
Herr Mustafa Akkoyun 
Herr Naim Aktan 
 
Herr Solak stellt den einheitlichen Wahlvorschlag zur offenen Abstimmung.  
 
Die Kandidaten nehmen die Wahl an. 
 
Herr Naim Aktan ist bei der heutigen Sitzung nicht anwesend und wird seine Zu-
stimmung noch schriftlich abgeben. 
 
Beschluss: 
 
einstimmig beschlossen  
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zu 5 Wahl der Schriftführung 
 1846/18 
 
Von der Verwaltung werden Frau Gerda Stück und Herr Jerome Sauer für die Schrift-
führung vorgeschlagen. 
 
Herr Solak lässt über den Vorschlag abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Frau Gerda Stück und Herr Jerome Sauer werden zur Schriftführerin bzw. zum 
Schriftführer gewählt. 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 6 Verschiedenes 
  
 
Herr Yalcin hofft auf eine gute Zusammenarbeit mit allen Parteien und dass die Ar-
beit des Ausländerbeirates auch entsprechende Beachtung findet. 
Über die Gestaltung der Tätigkeit in den nächsten 5 Jahren habe er eine gewisse 
Vorstellung. Insbesondere sollen die Flüchtlingsprobleme angegangen werden. 
Weiterhin sei die Publikation des Ausländerbeirates wichtig. Dies sei in den letzten 
Jahren vernachlässigt worden. 
 
Frau Manns rät, mit dem IKUZ zusammenzuarbeiten und mit Herrn Peter Claus Kon-
takt aufzunehmen. 
 
Erster Stadtrat Gunter Grimm gratuliert zur Wahl und bietet die Unterstützung von 
Magistrat und Verwaltung an. Er regt an, auf der Tagesordnung einer der nächsten 
Vorstandssitzungen das Thema, wie die Informationslage über den Ausländerbeirat 
verbessert werden kann, zu behandeln.  
 
Frau Weise Hübner gratuliert ebenfalls zur Wahl und weist darauf hin, dass sich die 
Arbeit des Ausländerbeirates auf den Rahmen des Geschehens in der Stadt be-
schränke und anderes politisches Geschehen keinen Einfluss haben solle. 
 
Herr Altinbas bemängelt die versteckte Lage und die Größe des Büros des Auslän-
derbeirates Am Kirchplatz 9. 
Hier würden seit 2 Monaten Donnerstags Sprechstunden angeboten. 
 
Seitens der Verwaltung und von Herrn Grimm wird darauf hingewiesen, dass das 
Büro eine zentrale Lage habe. Man könne es vielleicht noch mit entsprechenden 
Hinweisschildern versehen. Neben dem Büro könnten auch der vorhandene Ta-
gungsraum und bei größeren Veranstaltungen Räumlichkeiten in einer städtischen 
Einrichtung genutzt werden.  
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Herr Solak bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
gez. Yalcin Solak    gez. Gerda Stück 
Vorsitzender    Protokollführer/in 
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